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Chapitre 9 : Systémes Linéaires

| Systéemes linéaires sans parametre |

E§E Exercice 1 : Déterminer le rang et résoudre les systemes linéaires d’inconnues réelles suivants :
3z + 2z =5

-y B
22 + y — z = 1 ety +z - t=1
1 4. T -y — z + t = 2
z -y + z =2 r - -z — t = 3
4z + y + =z = 3 y
z 4+ 2 + 32 — 2% = 6 2 -y £ 2z = 5
5. z + y — z = =2
9 2z - y — 2z — 3 = 8 z 4 2% 4+ 2 = 3
"V 38z + 2y — 2z + 2 = 4 y
2 — 3y + 2z + t = -8 6 {a: + 2y + 3z + 2t = 1
2 + y + z = 1 z + 3y + 3z + t = 0
3. T -y — z = 2
4 — y — z = 3 3z + 2y + 2z — u — v = 0
7. z — y — 2z — u + 2v = 0
-z + 2y + 3z 4+ u — v = 0

| Systemes linéaires avec parametre |

+. Exercice 2 : Discuter les solutions dans R des systémes suivants en fonction des parametres m € Rour € R :

1 (m+1)z + my = 2m 4 z + my = m?
' mz + (m+1ly = 1 "l mz + y = m?
z — my + m?z = 2m y + z rT
2.{ mz — m?y + mz = 2m 5. ¢ 4+ 2z = ry
mz + y — m?z = 1-m z + vy Tz
3 (m—-1z - my = m
"l (m+Dz + (m+1ly = m?2-1

Divers

Eéé Exercice 3 : Soit la fonction f définie par :
fiRE o R
(z,y) — (3z+ 2y,5z+ 3y).

Montrer que f est bijective de R? dans R? et déterminer I’expression de sa réciproque.

Eéé Exercice 4 : Equilibrer la réaction chimique suivante :

HgSOg + HBTO3 — HgSO4 + B’I"g + H2O

s+ Exercice 5 : La somme des carrés.
1. Trouver un polynéme de degré 3 tel que P(X + 1) — P(X) = X2

n
2. Retrouver alors 'expression de S,, = Z k2.
k=1

fﬁ" Exercice 6 : On considére les points A = (1,2, —1) et B = (—2,4,0).
1. Déterminer une représentation paramétrique et une représentation cartésienne de (AB).
2. En fonction de m € R, déterminer l'intersection de (AB) avec la droite D, représentée paramétriquement par
z=5+3
y=-254+2 ; seR.
z2=254+m




